

# KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
Félévre . . . . . 2 „ 50 „  
Negyedévre . . . . . 1 „ 50 „  
Egy szám ára 12 kr.

Előfizetni lehet az év folytán minden hónap elején.

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, NYÁR-ÚTCA 33. SZ. TELEFON: 38. SZÁM.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árleengedés adatik.

Bélegdíj minden beigtatásért 30 kr.

## Királyi kitüntetés.

Be kell ismernünk, hogy városunk demokrata jellegére mindenha jól eső érzéssel gondolunk, sőt ha idegenek között vagyunk, azzal örömmel dicsekszünk is. Mert igaz ugyan, hogy a hol valamely városban van egy gazdag, előkelő úr, annak háztartása, gazdagsága jótékonyan hat a lakosság viszonyaira; a hatalmas papi fejedelmek nagy vagyonából ha nem csordul, de csöppen a közeli környezetnek is; de az is igaz, hogy a társadalomnak kaszokra való szaggatása az egészséges társadalmi fejlődésre bomlasztólag hat.

Ilyesmi nálunk nincsen; hozzá tehetjük, hogy: Hála érte Istennek!

Ennél fogva aztán a mi társadalmi életünk, azokhoz hasonlítva, hol a mi-enktől elütő viszonyok vannak, egészen másképen, sokkal jobban fejlődött s ha tiszteljük, becsüljük is a becsületes munkában megőszült patriarchákat, ha tiszteljük, becsüljük is kölcsönösen a fiatalság törekvő igyekezetét, becsületes jó indulatát; ha a tisztességes úton szerzett vagyont s annak előnyeit méltányoljuk, elismerjük is, nem vetjük meg a tisztességes szegénységet sem és nem ismerünk kedvesebb, kitüntetőbb címet, mint: Józsi bácsi, Pista bácsi, Józsi öcsém, Pista öcsém!

Szép is ez, jó is ez.

És ime, mégis jól eső igaz örömmel látjuk, hogy szeretett polgármesterünkre, immár nem is először ragyog a Felséges Király kitüntető kegye! És nincs köztünk senki, a ki ezt irigy szemmel nézné. Örvendtünk, midőn ez-előtt mintegy hét évvel a királyi tanácsosi címet kapta s még igazabban örvendtünk most, midőn a III. osztályú vaskorona rendet nyújtá neki a királyi kegy. Ennek mi, kecskemétiak, épen a fentebb vázoltaknál fogva tudunk igazán örülni, mert a polgári erényeket, a hiven, becsületesen töltött hosszú élet lankadatlan munkásságát mi tudjuk igazán becsülni.

Láttuk mi Szegeden a rekonstrukció után a király látogatása alkalmával, láttuk Közegen és Balassa-Gyarmaton a csillagok hullását, drága ajándékok kiosztását. De az ily kitüntetések előttünk egészen más színben tűnnek fel. Szeged hatvanezer forintot meghaladó költséggel, világra szóló fényvel, pompával ünnepelte királyát s ugyan ez volt kisebb mértékben a hadgyakorlatok alkalmával mindenütt. Az előkelő vendég nem hagyja viszonzatlanul, ha szíves vendéglátásban részesül.

Igy a király is, a fogadtatás intézőinek, a rend fentartóinak fényes ajándékot, kitüntetést ad.

A kik ilyen alkalmakkor kapiják a királyi kegy jelét, lehetnek igen jeles, derék emberek, sőt bizonyosan azok is; de azért mi ez és ama fajta kitüntetés között különbséget tudunk tenni.

Ime, a kitüntetés Felséges adományozója maga megmondja, hogy a fényes rendjelt „Kecskemét polgármesterének e minőségében teljesített buzgó és kitünő szolgálatai elismerésül“ adományozta, méltányolván s jutalmazván eképen a hiven teljesített polgári munkát.

Elmondhatjuk, hogy a kitüntetésnek ez az ismétlése és fokozása a valódi érdemet érte, mert ha vissza te-

kintünk azon tizenégy évre, melyet mint polgármester töltött, ha vissza pillantunk a város akkori viszonyain, minden lépten-nyomon haladást, fejlődést látunk. Mi volt 1880-ban a város — és mi most, azt tudja minden kecskeméti ember s tudja azt is, hogy ez mind, fő részben Lestár Péter érdeme.

Ő ugyan szerényen megosztja az érdemet és a kitüntetést a törvényhatósági bizottsági közgyűléssel és tisztviselő társaival, de azért azok is be-

## A közgyűlés.

E hó 17-én olyan ünnepélyes aktus felyt le Kecskemét város törvényhatósági bizottsági közgyűlésében, a milyenre még példa nem volt. Kár, hogy a történendők nem tudva, nem is sejtve a bizottsági tagok, csak mintegy fele számmal jelentek meg. Még nagyobb kár, hogy ez a szép, bár egyszerű, de lélekemelő ünnepély nem történt az új székház fényes termében, a mely ennek igazán méltó helye lett volna.

E közgyűlésen publikálta Beniczky Ferenc főispán úr Ónagyméltósága, hogy sze-

jeli maradnak fenn és lesz hivatta ezután is áldásosan működni.

Ezek után kívánja, hogy polgármester úr ezen vaskorona rendet még mint polgármester testi és lelki épségben, közvetlenül ezen város, közvetve pedig a magyar haza javára még igen sokáig bírja és viselje!

E viharos éljenzéssel fogadott beszédet dr. Széless József meleg szavú felszólalása követte, kiemelve, hogy Lestár Péter már mielőtt polgármesterré lett volna, mint bizottsági tag a törvényhatósági közgyűlésben vezérként szerepelt, azóta pedig még szélesebb hatáskörben vezeti a közgyűlést mindig jóra szépre, örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a legfelsőbb helyről jött kitüntetés alkalmából a közgyűlés nevében kívánjon sok szerencsét a kitüntetettnek s adjon a közgyűlés által érzett örömet kifejezést.

Utánna ifj. Bagi László főjegyző a tisztikar nevében szólalt fel. Beszéde szövegét a következő:

Engedje meg a tek. közgyűlés, hogy ezen ünnepélyes alkalommal egy közvetlenül érdekelt testület, a tisztviselői kar nevében felszólaljak.

Közvetlenül érdekeltnek tekintem a tisztviselői kart azért, mert azon fényözönből, mely ma polgármesterünk homlokát övezi, egy sugár a tisztviselői karra is kihat és ez azon büszkeség érzete, hogy a legmagasabb helyről jövő kitüntetés ezen tisztviselői kar fejét, annak főnökét és sikereit érte. Ha a mi polgármesterünk sikeréről van szó, azokat nem is szavakkal kellene elmondani, hanem csak rámutatni, a mint azok a természetben megtestesülést nyertek és azt a jelszót alkalmazni, melyet egyik pályázó művére írt, hogy „saxa loquuntur.“

Hát valóban a kövek beszélnek, maguk az intézmények hirdetik létesítőjüknek érdemeit, de ez intézményeket nem kívánom itt egyenként felsorolni, hanem csak azokra rámutatni, s épen azért nekem az a meggyőződésem, hogy mióta a mi polgármesterünk hivatalát viseli, városunk történetének egy új korszaka támadt, s ezen új korszakot méltán lehet nevezni a haladás korszakának.

En úgy képelem, mintha egy idegen, velünk ellenséges országot kellett volna elfoglalnunk, s fegyverrel a kezünkben lépésként lépésre küzdeni ki; s most, hogy a vezér kitüntetés a győzelmet jelenti, a győzelmes hadsereg büszkeséggel rakja le fegyverét vezérének lábaihoz.

Örömmel esatlakozik azért a tisztviselői kar mindazokhoz, a kik Nagyságodnak ezen kitüntetés alkalmából jót kívánnak.

Tartsa meg az Isten Nagyságodat hivatalában még sokáig; tartsa meg erejét és tartsa meg szívében azt a fényes gyöngyöt is, mely a tisztviselői pályának szintén egyik legszebb ékessége: a teljesített kötelesség üntudatát.

Ezek után polgármester úr állott fel s általános figyelemről kísérve adta elő, hogy Urunk Királyunknak ezen legmagasabb kegyéről tanuskodó kitüntetés, mely szerint részére a vaskorona-rend jelvényét legkegyelmesebben adományozni méltóztatott, hódolatteljes tisztelettel és mély köszönettel fogadja. Kijelenti miképpen ezen fényes kitüntetés tisztán a maga személye részére nem fogadhatja el, hanem azt meg kell osztania egyfelől a tisztikar, másfelől a törvényhatósági bizottsággal is, mint azon tényezőkkel, melyek őt a közzóra irányuló törekvéseiben hathatósan támogatván, valahányszor javaslatait a közgyűléshez beterjesztette, azokat jóindulatú támogatással sikerre vezették. Kijelenti továbbá, miszerint ezen nem remélt kitüntetés azon édes reményben fogadja el, miként meggyőzi őt a bizottsági közgyűlés arról, hogy azt nem egész érdemetlenül, méltatlanul kapta.

Erről pedig az által képes őt a bizottsági közgyűlés teljesen meggyőzni, ha közzóra irányuló törekvéseiben az eddig örömmel tapasztalt odaadó támogatását jövőben sem vonja meg tőle. Midőn tehát a legmagasabb kitüntetésért újabban is mély hálá-



Lestár Péter

kir. tanácsos, a III. osztályú vaskorona rend tulajdonosa, Kecskemét th. város polgármestere.

ismerhetik, hogy az ő jóakarataknak, munkásságuknak támasza volt a helyes vezérlés, s hogy gyakran hasznos volt a munkára, az alkotásra való biztató szava.

Nem mulaszthatjuk el azonban, hogy ebből az alkalomból meg ne emlékezzünk Kecskemét város azon szerencséséről, hogy ezen tizenégy év alatt olyan két főispánja volt, a kik mindketten a legodaadóbb buzgalommal igyekeztek a közgyűlést, polgármestert és a tisztviselőkart hasznos munkájukban támogatni. E két férfiú gróf Szapáry István és Beniczky Ferenc, kik egymás után épen azon idő óta viselik a főispáni méltóságot, mióta Lestár Péter polgármester. Gróf Szapáry a királyi tanácsosi kinevezést. A mostani főispán úr pedig a vaskorona rendet nyújtotta át s mind a kettő méltán azzal az önérettel, hogy ebben neki is része van.

Ime, tizenégy évi szakadatlan munka után oda jutottunk, hogy a királyi kegy révén, mely érdemes polgármesterünknek jutott, az egész ország még szélesebb körben vesztudomást előhaladásunkról, igyekezzünk tehát a megkezdett úton tovább haladni s kívánjuk egy szívvel lélekkel, hogy:

*Derék polgármesterünket minél tovább tartsa meg az isteni kegyelem azon a helyen, a hol oly sok szépet jót, hasznosat és nemeset cselekedett!*

*Éljen! Éljen! Éljen!*

retett polgármesterünknek, a mások gondja bajáért való töredékben megőszült férfúnak, polgármesteri minőségében teljesített buzgó és kitünő szolgálatai elismerésül, Ó Felsége a Király, a III. osztályú vaskorona rendet adományozta s e rend jelvényét a közgyűlés színe előtt, alább közölt szép beszéd kíséretében át is nyújtotta, a napirendet megelőzőleg előterjesztvén, hogy igen szép dolog, ha egy közpályán működő tisztviselő megnyugvásra talál azon üntudatban, hogy teendőit pontosan teljesíti és ez által eredményeket mutat fel. Mennyivel lélekemelőbb még is, ha a köztisztviselőnek a polgárok bizalmát, tiszteletét és szeretetét sikerül megnyernie. Legmagasabb azonban az, ha egy köztisztviselő a legmagasabb helyről Ó Felségétől a királytól nyer közpályán teljesített munkássága elismerésül kitüntetés. A mi kedves polgármesterünk ily kitüntetésben részesült a legmagasabb helyről és pedig nem először. Részesült akkor midőn a kir. tanácsosi címet megkapta, s részesül jelenleg, midőn megbízásból kedves polgármesterünknek legkegyelmesebben adott vaskorona rendet szerencsésje lesz átadni.

Ó Felsége a Király ép úgy, mint a közgyűlést figyelemmel kísérők nagy közönsége ismeri milyenek voltak Kecskemét th. város viszonyai a múltban s milyenek a jelenben, hogy Kecskemét th. város a legjobban adminisztrált törvényhatóságok egyike s ezért is első sorban az érdem polgármester úr, de ezen kívül ezért elismerés illeti a törvényhatósági bizottságot és a tisztikart is.

Hogy a kitüntetés jelvényének átadására ép a közgyűlési termet választja, oka annak az, mert ez az a küzdőter, melyben polgármester úr a város közjára, haladására irányuló törekvéseket tapintatos bölcs eljárásával a törvényhatósági bizottság támogatása mellett eredményre keresztül vitte, minek a város haladása körül állandó

ját fejezi ki, kijelenti, hogy törekvésének tárgya ezentúl is a közjé és a város haladásának előmozdítása lesz és kéri a közgyűlést, hogy továbbra is tartsa meg, eddig is tanusított jóindulatában.

### A disztrakoma

Csütörtökön esti 8 órakor az ünnepelt polgármester tiszteletére a kaszinóban disztrakoma rendeztetett, melyen 160-an vettek részt. A kaszinó nagy terme csak nagy ritkán lát oly fényes közönséget, mint a mi-ő azt ez alkalommal megtöltötte. A főispán jelenléte és a sok díszes egyenruha emelte az ünnepély külső fényét is; nagy számmal volt képviselve a helyőrség tisztikara úgy a közös hadsereg, mint a honvédség részéről.

A felköszöntők sorát Benicky Ferenc főispán nyitotta meg, éltetve Ő Felségét, a legelső magyar embert a királyt, továbbá a királynét és az egész uralkodó családot.

A második pohárköszöntőt dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató mondta, ki az ünnepelt polgármesterhez a következő nagy hatással előadott szép beszédet intézte:

Mélyen tisztelt uraim!

A polgár-erények legszebb jutalma, a közpályán szerzett érdemek legfényesebb koronája a polgárok összeségének hálás elismerése, osztatlan tisztelete, közbecsülése és szeretete.

Ezt az érdemkoronát már régen mellyen viseli ünnepelt polgármesterünk!

Több mint félszázadon át a nyilvános élet mezején működve, mindig nemes eszméért küzdve s mindig tiszta fegyverekkel harcolva, rég kívívta magának, a mit Kecskemét város polgársága büszke örömmel nyújt neki ma is — az elismerés, a szeretet és közbecsülés soha nem hervadó leveliből font győzelmi jelvényt.

Ennél nagyobb érdemrend nem diszíteti egy igazi férfiu mellett soha.

Lestár Péter egész élete a hazafias munka; hazafias munkájának megérdemelt jutalma, e város polgárainak semmi fényvel, semmi pompával túl nem ragyogható ósztinte, igaz szeretet-nyilvánulása.

Körülvesszük őt becsülésünknek tiszta fényével; elárasztjuk őt szíveink meleg szeretetével.

Ennél többet nem adhatunk, de ezt odadjuk neki egészen; s ennél szebb jutalmat a közpályá emberé ki nem vivhat magának soha!

És uraim, mégis van valami lélekemelő abban, amidőn a polgárok érdemkoronája mellé az uralkodó is odailleszti a legmagasabb elismerés kitüntető szymbolumát; van valami magasztos emberi abban, amidőn a trón és a nép ölelkeznek egy gondolatban, van valami fenségesen hazafias abban, amidőn a legelső magyar ember oda lép a legegyszerűbb magyar ember mellé és mellére tüzi, nem a hatalomnak, hanem az igazi érdemnek koronás jelvényt.

Uraim! Egy ország jóléte, boldogsága legbiztosabb zálogát abban bírja, ha az uralkodó és a nép szíve egyet dobban, ha a nemzet és a király agya egyet gondol.

Magyarország jövőjét félteni nincs okunk, mert mindennap újabb és újabb tanulságot szolgáltat nekünk, hogy felséges uralkodónk és a nemzet érzelmei, gondolatai, miként a legnagyobb, úgy a legesekélyebb dolgokban is összeolvadnak, egybeforrnak.

Ez a fenséges harmóniának szüleménye mai ünnepelésünk. Az a fényes érdemrend ünnepelt polgármesterünk mellé azt bizonyítja, hogy a mi örömeink és reményeink, a mi törekvéseink és küzdelmeink, a mi szerény és buzgó részvételünk a nemzeti művelődés nagy munkájában, a magyar király előtt mind tudva vannak, azt bizonyítja ez a koronás jelvény, hogy nincs egy parányi mozzanata a nemzeti életteljődésnek, amelyről tudomással ne bírna a korona és tette buzdításul királyi elismeréssel ne jutalmazná a hazafias munkában fáradó polgári erényt.

Ezért bir uraim nagy jelentőséggel ez a mai kitüntetés. És ezért tartozunk mi nagy hálával a mi szeretett polgármesterünknek, aki ezt a hazafias örömet, ezt a büszke megelégedést, az ő ernyedetlen munkásságával, az ő kimagasló alkotásaival, az ő soha nem pihenő, folyton városa javáért küzdő fáradhatlan tevékenységével nekünk megszerezte.

Viselje érdemeinek fényes koronáját nem lankadó erővel még nagyon sokáig; városunk javára, hazánk szolgálatára éltesse az Isten az emberi kor legvégső határáig!

Az éljenések lecsillapulta után a ünnepelt polgármester meghatóttan köszönte meg a lelkes ovációt, melyben tisztelői és barátai részesítették. E nap, mondja szónok, nem volna esoda, ha büszkévé, elbizakodottá tenné, hisz oly nagy számban jöttek össze tisztelői és barátai, hogy azt nem is merte

volna remélni. De azt hiszi, hogy mindannyian eskis azért jöttek el, mert őt szeretik és ő szeretetét, melyben részesítik, minden kitüntetésnél többre becsüli, ez őt boldoggá teszi, mert munkásságának legfőbb jutalmát ebben találja és ambícióját képezi, hogy ő szeretetét továbbra is kiérdemlje. Szónok meleg, nagy hatást keltő szavakban előadja, hogy vagyonra soha sem vágyott, hanem egész életét, működését szülővárosának igyekezett szentelni; a városnak mindig csak jót, igazat, szépet kívánt. Hogy sikerült e neki ezt elérnie, arról bizonyosságot tegyen a jövő. Az ünnepelt polgármester azt kívánja, hogy eddigi 14 évi polgármestersége alkotásaival együtt, e város történetének leg-szerényebb korszakát képezze. Élteti e várost, kívánva, hogy lakossága boldog, hatalmas legyen, magát pedig továbbra is polgártársai jóakaratóba és szeretetével ajánlja.

Dr. Szeless József a főispánra emeli poharát; magvas beszédben előadja, hogy a mai ünnepség első tényezője az ünnepelt, ki ismert szerénységével fogva, saját kitüntetésében az őt támogató városi tisztikar munkásságának méltánylását látja. Hogy azonban a valódi érdem fölimmertésék, ahoz éles megfigyelő tehetség, elfogulatlan pártatlan ítélet és meleg érdeklődés kell, hogy az érdemet a kellő helyen a megérdemelt méltánylásban részesítse. Ilyen meleg érdeklődést tanusít Benicky főispán városunk ügyei iránt; most is érvényre tudta juttatni ítéletét, melynek eredménye a mai ünnepély. Szónok kívánja, hogy a kapocs, mely szeretett főispánunkat e városhoz fűzi, még szorosabb legyen.

Benicky Ferenc főispán a közös hadsereg és honvédség tisztikarát éltetve, a polgárság és katonaság közti egyvetérsére emeli poharát.

Bessenyei ezredes válaszolva a főispán felköszöntőjére, hangsúlyozza, hogy kötelességének ismeri a polgárság és katonaság közt szükséges egyvetést ápolni. Ezt az alkalmat is felhasználta úgy maga, mint tisztársai, hogy a polgárság örömeiben részt vegyenek; eljötték, hogy a hatóság részéről mindig tapasztalt előékenységgel köszönetüknek és hálájuknak adjanak kifejezést. A helyőrségi tisztikar nevében élteti a polgármestert.

Máté József, bizottsági tag a főispánra emeli poharát. Pesti Iliász Lajos, szinigazgató humoros, általános derűséget keltett szellemes toasztjában kéri a polgármestert, hogy a színészeknek, e mostoha gyermekeknek, legyen továbbra is nőtlen édesapjuk; élteti a polgármestert, ki holnap lesz 76 éves.

Lestár polgármester a szinigazgató beszédjére válaszolva megígéri, hogy a színészet ügyét a jövőben is szíven fogja viselni.

Vámos Béla főkapitány lendületes beszédben emlékezik meg azon három tényezőről, melyektől a tisztikar fényét és erejét nyeri. Ezek: az ünnepelt polgármester, ki a tisztikar vezére, továbbá a főispán, ki által megláttatunk ott is, hol különben nem ismernének; a tisztikar harmadik és legerősebb támpontja azonban a kecskeméti nép ereje; ennek az őserőnek köszönhetjük alkotásainkat, vég-elemzetben ez az erő tette az ünnepelt polgármestert tiszteletünk tárgyává és ennek köszönhetjük a mai ünnepélyt is. A kecskeméti népre emeli poharát. Mészáros János ref. lelkész a tisztikart élteti, kérve azt, hogy a jövőben is, az eddigiehez hasonló ernyedetlen odaadással támogassa a polgármestert. Györfly Balázs az iparegyesület nevében üdvözli a polgármestert. Végül Laukó Károly meleg szavakban méltatja a polgármesternek a népvédelés ügyének előmozdítása körül szerzett érdemeit.

A disztrakoma, mely esti 11 órakor emelkedett hangulatban ért véget, bizonyosságot tett azon tiszteletéről és szeretetről, melyben az ünnepelt polgármester városunk minden köreiből osztatlanul részesül. Adja Isten, hogy önzéstelen munkásságát városunk felvirágoztatása magasztos szolgálatában még igen sokáig érvényesíthesse.

### Üdvözletek.

A polgármestert kitüntetésé alkalmából sürgönyileg, vagy levélben üdvözölték: Darányi Ignác orsz. képviselő, Zoltán Elek altábornagy, Pokorny altábornagy, Wojnarovits tábornok, Horváth Béla kir. főügyész helyettes, Dr. Katona Béla kir. ügyész, Dr. Tassy Pál kir. táblai bíró, Tormay Béla min. tanácsos, Póka nagy-kőrösi polgármester, Mihálovits Béla főszolgabíró, Tóvárosi Fischer I. kereskedelmi és iparkamarai tanácsos, Ziperowsky Károly műegyetemi tanár, Altstock Gyula, Képesy Árpád min. titkár, Kisfaludi Lipthay István stb. — s —

### Jelmez-estély.

A helybeli jogakadémiai ifjúság által f. hó 12-én a kaszinó termeiben rendezett jelmezestélyen igen szép számú, intelligens közönség vett részt. A jogászfifjúság teljesen meg lehet elégedve az elért sikeres kőlesi oldalával, bár az anyagi nem is felelt meg a várakozásnak. A szebbnél szebb fiatal hölgyek egyszerűségükben is hatásos jelmezei igen szép érdekes és megkapó látványt nyújtottak; igazán élvezet volt látni hogy a szép jelmezek mily otthonossággal mozogtak a táncsterem sima parkettjén; igazán irigyeltük őket, mert arany kedélyviláguk még nem ismeri az élet ridegségét, eszményképeiket még nem torzította el az élet viharainak kőrelhetlen fagyja. A táncnak csak a hajnali órák vetettek véget. A hölgyek közül jelen voltak:

Curtutiu Hermína és Valéria (magyar leányok), Dékány Mariska (vizi lilium), Dékány Róza, Hankovszky nővérek, Hanthó Stefi (Nebántsvirág), Juhász Mariska (Szentestől, éjjeli őr), Jávorffy Mariska (román nő), Kabók Ilona (apáca), Keresztes Irma (lepke), Kiss Erzsike (francia kertészleány), Kozma Irén (török bajadér), Lestár Gizella, Markovics Mariska (Arad, román nő), Kiss Hermin, Nagy Tinike (hőpelyhelye), Nyiry Berta (francia páztorleány), Papp Sarolta (esthajnalesillag), Szabó Sarolta (halászeleány), Tóth Ilonka (roccoco) stb

Asszonyok: Adlerné, Dékányné, Dömötör Sándorné, Darányiné, Hankovszky Gergelyné, Dr. Horváth Mihályné, Horváth főhadnagyné, Bartháné, Juhász Gyuláné, Kaszáné, Kiss Ferencné, bfvi Kiss Ferencné, Kozmáné, özv. Keresztes Benecéné, Nyiryne, Papp Györgyné, Papp Sándorné, Pócsyné, Reinhardt Katica (N.-Kőrös), Szelessné, Szokolayné, Soósne, Dr. Szabó Lászlóné, Liszka Béláné (spanyol nő), Tóth Lászlóné stb.

### Előfizetési felhívás.

A „Kecskeméti Lapok“ már 28 ik évfolyamát futja, a mely idő alatt a szerény anyagi viszonyok között is folyton előre haladt.

Programja e lapoknak ismeretes; mint heti közlöny, politikai kérdésekkel csak annyiban foglalkozunk, a mennyiben azok városunkat érintik, mert lapunk szük tere miatt, inkább városunk társadalmi és egyéb ügyeinek kell a tért fentartanunk, a melyekért küzdeni ezután is fő feladatunknak tartjuk.

#### Előfizetési ár:

egy évre . . . 5 frt — kr.  
félre . . . 2 frt 50 kr.  
negyedévre . . . 1 frt 50 kr.,

mely **közvetlenül a kiadóhivatalhoz** küldendő.

Előfizetni lehet bármely hónap elején.

A „KECSKEMÉTI LAPOK“  
kiadóhivatala.

### HIREK.

— Benicky Ferenc főispán úr ő nagyméltósága e hó 15-én városunkba érkezett, a szerdai közgyűlésen és a csütörtöki közgyűlési bizottsági ülésen elnökölt és részt vett a banketten is, s 18-án délelben távozott el.

— A Katona József kör-ről a Századok történelmi folyóirat 1895. I. füzeté így szól: „Az egyesület, a mely Kecskemét szellemi érdekeit szolgálja, még nagyon fiatal s már is érezhető hatással van a közneveltség gyarapítására. Megbecsülhetetlen útmutatás rejlik ebben, a melyet bár hazánk minden valamire való városa követne.“

— Városunk érdemes polgármesterét kitüntetésé alkalmából a törvényhatósági tisztviselők, a helyben állomásozó ezredek tisztikara, az egyesületek, köztük a „Kecskeméti Jótékony Nőegylet“ is üdvözölték. Számosan levélben és táviratokban fejezték ki a kitüntetés felett érzett örömeiket. Lapunk szerkesztőjének betegsége miatt a szerkesztőség is ez úton vehette ki részét az ünnepélyből.

— Elveszett jeggyűrű. A jogász jelmezestélyen a női öltözöben egy karika-gyűrű találtatott. A tulajdonos átvetheti Hankovszky Zoltán joghallgató úrnál a jogi olvasóköri helyiségében Beretvási szálloda.

— Kecskemét — színház nélkül. Pesti Iliász Lajos igazgató jövőre elmegy tőlünk. A szatmári új építésű és berendezésű színházat nyerte el, melyet e télen Makó Lajos igazgatott. Hogy milyen jó renoméje lehet társulatának idegenben is, mutatja az a körülmény, hogy Szatmár városa közgyűlése egyhangulag s hihetőleg Makó Lajos ajánlatára is, neki adta a színházat. Pesti Iliász Lajost nem személyes természetű differenciák viszik el tőlünk. Hanem a

színházépület, mint halljuk, családi körülmények folytán eladásra kerül s kérdés, hogy új tulajdonosa mit szándékozik vele. Így a mostani direktornak eleve le kellett mondania a lejárt bérleti szerződés megújításáról. Meglehet, hogy ilyen formán Kecskemét színház nélkül marad a jövő télre. Pesti Iliász Lajos távozását, minthogy hét saisonon át mindig el tudta találni a kecskeméti közönség izlését, általánosan sajnálni fogják. Lehet, hogy az új színházba ismét ő vonul be s akkor a bucsuzás csak ideiglenes lesz, mit szívből óhajtunk.

— Meghívás. A kecskeméti kereskedő ifjak egyesülete a f. évi február 3-án d. u. 2 órakor rendes közgyűlést tartja, melyre az egyesületi tagok ezennel meghívhatnak. Tárty: 1. Elnöki jelentés a lefolyt évi működéséről. 2. A mult évi zárt számadosok és jelentések megvizsgálása s tudomásul vétele. 3. A választmány által beterjesztett jövő évi költségvetés megbírállása és megállapítása. 4. A tisztviselők és a választmányi rendes és póttagok megválasztása; ezt megelőzőleg öt tagból álló szavazatszedő bizottság kiküldése 5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése, s minden egyébbb az alapszabályok által a közgyűlés elé utalt ügyek elintézése. Kecskemét, 1895. január hó 18. án. A választmány.

— A városi zeneiskolában február elsejével a második félév kezdődik s ez alkalommal növendékek újból fölvetetnek úgy a zongora, hegedű tanórákra, mint a karének tanfolyamra. Tandij a zongora és hegedűtan-szakon félévre 25, a karének tanfolyamon 5 frt. A tandij havi 5, illetve 1 frtos részletekben is fizethető. Beiratkozni lehet a zeneiskola helyiségében (Főiskola-tér, Adler féle ház) naponként d. u. 4—6 ig, csütörtökön 5—6 ig. Szent Gály Gyula igazgató.

— Halálozás. A következő gyászjelentést részvetél közöljük: Özv. Gallia Fülöpne szül. Schlesinger Emma, Schlesinger Sándor és neje Wollák Iza, Schlesinger Hermin és férje dr. Bojnicher Antal, a maguk és gyermekeik: Gallia Augusztá és férje Szemző Sándor, dr. Gallia Béla; Schlesinger Irma, Zsigmond, Gizella, Géza, Gyula, Ferenc, Margit és József; Bojnicher Jenő és Róza és az összes rokonság nevében fájdalommal és mélyen megszorodott szívvel jelentik, hogy forrón szeretett, felejtetlen édes atyjuk, apósuk, illetőleg nagyatyjuk Schlesinger Vilmos életének 84-ik évében, hosszas szenvedés után f. évi január hó 13-án reggel fél 9 órakor csendesen elhunyt. Áldás és béke lengjen porai felett!

— Milleniumi diákkongresszus. Az egyetemi ifjúság nagyban készülődik, hogy a milleniumi ünnepségből kivége a maga részét. Legutóbb elhatározta, hogy az ünnepély alkalmával Pusztaszeren rendez a rendes évi diákkongresszust. A részletek megállapítása végett a budapesti egyetemi kör Burg Kornél alelnököt megbízta, hogy az itteni jogakadémia ifjúságával lépjen érintkezésbe. Burg e célból részt vett a vasárnap megtartott ifjúsági gyűlésen, a melyen dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató elnökölt. A gyűlés a következő határozatokat hozta: A magyar ifjúság Pusztaszeren, az Arpád-halmon monumentális emlékoszlopot emeltet és ennek leleplezése alkalmával alkalmi ódát és egy ünnepi dalt adnak elő, a melyek megírására a magyar diákszövetség legközelebb pályázatot tűz ki. Az ifjúság továbbá összeköttetésbe lép a magyar atletikai klubbal az iránt, hogy a klub ugyanekkor díszversenyeket rendezzen Pusztaszeren. — Terveznek azonkívül egy nagy díszebédet, melyet sátrak alatt fognak elkölteni, utána pedig nagy népmulatság lesz, népjátékkal és ós nemzeti táncokkal egybekötve. Az ünnepségek költségeinek fedezésére az összes főiskolákat felszólítják. A budapesti egyetemi ifjúság e célra több mulatságot rendez: Kecskemét városa maga husz ezer forintot szavazott meg, azonkívül a tavasszal nagy nép-ünnepélyt rendez, melynek tiszta jövedelmét is erre a célra fordítják. Terve van véve országos gyűjtés is, melyet Sándor István s Hankovszky Zoltán joghallgatók vezetnek. A budapesti egyetemi kör legközelebb érintkezésbe lép a milleniumi ünnepségek rendezőségével, hogy a diákkongresszus programja a Pusztaszeren tartandó többi ünnepségek sorrendjébe illesztessék.

— A Nagy-kőrösi Hirlapok főszerkesztőjétől a következő levelet kaptuk: Kedves szerkesztő úr! Tisztelt barátom! Bees lapja 2-ik számában szives volt megemlékezni arról, hogy újévtől kezdve az eddig N.-Kőrösön megjelent két helyilap egyesül s a lap főszerkesztője Tóth József (szerényen alolirt) lett, a ki a „Nagy-Kőrös“ előzőleg már 15 évig szerkesztette. Elég szép idő ugyan a 15 év is egy vidékilap szerkesztésében, de az igazság kedvéért jónak látom becses tudomására hozni, hogy én az általam alapított „Nagy-Kőrös“ mint városom első lapját nem 15, hanem 17 teljes évig, tehát megindulása óta az egyesülés idejéig megszakítás nélkül szerkesztettem, mivel a „Nagy-Kőrös“ 1878.

év január 6-án indult meg s ez idő óta az 1894. év végéig rajtam kívül más szerkesztője nem volt. Kedves kollegám bizonyára tudja ezt s valószínűleg sajtóhiba okozta a 2 évi differenciát, a mi különben lefeljebb nálam tesz differenciát, a ki magam is esodálkozom azon, hogy ilyen „öreg” ember vagyok, legalább ilyen öreg szerkesztő a minő csak kettő van még rajtam kívül Magyarországon Roboz István a „Somogy” szerkesztője és Sima Ferenc a „Szentesi lap” főszerkesztője. Mi hárman vagyunk az ország legvénebb szerkesztői, habár még Sima Ferenc t. barátom meg én is a „fiatal gárdához” szeretjük magunkat számítani Isten jóvoltából nyert évszámainkat tekintve. Tóth József ügyvéd, a „Nagy-Kőrösi Hírlapok” főszerkesztője.

— **A n.-kőrösi polgári kör története és a kör 50 éves fenállásának ünnepe** — cím alatt két ives füzet jelent meg s küldetett szét a n.-kőrösi polgári kör tagjainak. A füzetet Tóth József a polgári kör igazgatója s a „Nagy-Kőrösi Hírlapok” főszerkesztője írta.

— **Közgyűlés.** A kecskeméti kaszinó f. évi január hó 27. napján d. u. 3 órákor saját helyiségében rendezte évi közgyűlést tart, melynek tárgyai: a) éni öki jelentés, b) tisztikar választmány megválasztása, c) múlt évi számadás, d) költségvetés tárgya lása, e) indítványok.

— **Beküldetett.** Névtelenül beküldött levelekben foglalt óhajások — és panaszokra elvből nem reflektálunk ugyan, de a melékelt felszólalást izleltetünk és az érdekelteknek esetleges megszívlelés végett közöljük: Tekintetes Szerkesztő úr! A múlt „Egy huszár káplár” előadását illetőleg szövegeket föl, a darabban szerepeltetést illetőleg, a midőn Halasi Béla színész ismét olyan szerepet játszott, mely neki egészen viszárs, és nem illő, s a mely szerepet mint tisztán emléksznünk reá, a szintén itt levő Tukoray színész oly kitűnően adta évekkel az előtt. Mert hogy egy Bánkban, Adám meg Goldstein száni nem egy faj, azt nem csak mi, hanem szerkesztő úr is belátja, de mi egyszerűs mind keserveesen is tapasztaljuk. Nekünk Kecskemétieknek is van némi izlésünk és fogalmunk egy-egy darabról, méltóztatassék a színigazgató úrnak ezt tudomására hozni! Tisztelettel: egy állandó bérlő-család.

— **Öngyilkosság.** Lichtner Ferenc fakereskedő és vállalkozó e hó 16-án délután a vasút mellett levő fakereskedés egy hátsó szinében buldog revolverrel fejébe lött s önkivületben töltött néhány órai szenvedés után este 7 óra tájban meghalt. Villámként járta be e hír a várost s míg szemtanúk nem bizonyították, alig akadt hívője e valóban hihetetlen hírek. Idejét tekintve még a fiatalságához tartozott, szép és boldog családi életet élt, kedves szép gyermekeiben örömet talált, velők örömmel díszekedett, mint üzletember munkás, pedáns volt s mindenki úgy ismerte, mint vagyonos embert. Ki hitette volna tehát, hogy e férfi, ki még az nap délelőtt is ott volt a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen, önmaga ellen emelte volna a gyilkoló fegyvert? És mégis úgy van. Délután a fátelen levő irodájába kiment, ott valamit számolgotott s aztán a telep hátsó részére vonult, hol elkövette végzetes tettét. Két lövést tett, de az egyik úgy látszik célt tévesztett, míg a másik a téli sapkán keresztül fejébe hatolva, kioltotta a munkáséletet. A lövés zajára elősiető munkások már eszméletlenül, vérében találták. Egy sort sem találtak még, a mi öngyilkosságának magyarázatát adná. Tény, hogy szembaja volt s e miatt fájdalmi is voltak és így nem lehetetlen, hogy e miatt menekült a halálba, de még ez sem tűnik fel elegendő okul, mert hiszen oly kedvező anyagi helyzetben volt, hogy gyógyítatására is bőven költhetett s munka nélkül is gond nélkül élhetett volna. A megejtett leltározás szerint vagyona 80,000 frtra rúg s ebben több mint 30,000 frt takarékbetét van. Temetése 18-án délután volt. Legyen könnyű felette az anyaföld hantja!

— **A kereskedői kaszinó tisztújító és alakuló közgyűlése** f. hó 13-án a tagok élénk részvétele mellett megtartott. Elölkül egyhangúlag Hacker Lajos választotta meg Alelnökül Vitéz Géza, a volt választmányi tagok mellé meg Ungár Salamon és Hacker Antal pótolattak. A kaszinó az év folyamán a róm. kath. egyháztól bérelt díszes újhelyiségekbe költözködik, mely körülmény által is az egyesületi életet még jobban fejlesztheti. A vezetés elég biztosítottot nyújt arra, hogy a kereskedői és ipari érdekek éber figyelemmel kísértessenek és ezáltal közvetve városunk haladásának e fontos tényezőinek, érdekei kielégítessenek.

— **Késelő gyerek.** Berkes József 14 éves iskolásfiú f. hó 13-án délután a széles-útcán hógomolyali játszás közben összeveszett Bálint József 15 éves kőmivesinással, mikor Bálint látta, hogy ő fogja a rövidebbet húzni, mert Berkes és társai el fogják agyabugyálni — kést rántott és azzal Berkest hábaszúrta. A kakasviadal-

nak persze rögtön vége lett, a mint a nebulók vezéröket Berkest elesni látták és a szélrőza minden irányában szétfutottak. Berkest, kinek sérülése könnyű természetű, szülői lakásán ápolják. A nagyreményű eseményt ügye a jhírőszághoz tétetett át.

— **Bál a szomszédban.** N.-Kőrösön febr. 1-én bált rendez a Budapesten tartózkodó n.-kőrösi fiatalság egyesülve a n.-kőrösi fiatalssággal a városi kaszinóban. A bál igen elegáns akar lenni, úgy hogy még a cigányt is — Ceglédről hozzák, a mennyiben Farkas Sándor ceglédi zenekara fog muzsikálni. A kőrösi zenekar majd megél — Törtelről is.

— **A nagy-kőrösi polgári kör közgyűlése** ma lesz s ez alkalommal Tóth József igazgató — a ki 8 év óta áll a kör élén — végleg visszavonul a kör igazgatásától.

## Vasúti menetrend.

Érvényes 1894



október 1-től.

Budapest-Szeged	Szeged-ny. vonat		Gyors vonat		Szeged-ny. vonat		Szeged-ny. vonat	
	reggel	reggel	d. u.	d. u.	este	éjjel	este	éjjel
Budapest	—	8.30	2.25	4.25	7.10	10.30	—	—
Cegléd	6.40	10.40	3.40	6.30	9.30	11.30	—	—
Nagy-Körös	7.45	11.05	4.04	6.55	10.00	11.30	—	—
Kecskemét	8.27	11.37	4.21	7.22	10.30	11.30	—	—
Félegyháza	—	12.11	4.48	8.00	11.30	12.30	—	—
Szeged	—	1.47	5.49	9.15	12.30	1.30	—	—

Szeged-Budapest	Szeged-ny. vonat		Gyors vonat		Szeged-ny. vonat		Szeged-ny. vonat	
	éjjel	reggel	d. e	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.
Szeged	12.53	5.10	10.01	2.31	—	—	—	—
Félegyháza	2.34	6.45	11.06	4.33	—	—	—	—
Kecskemét	3.18	7.25	11.33	5.03	—	—	—	—
Nagy-Körös	3.47	7.48	11.49	5.30	—	—	—	—
Cegléd	4.12	8.21	12.11	6.32	1.10	—	—	—
Budapest	6.30	10.20	1.35	8.21	3.40	—	—	—

## NYILTTER.

### Köszönet nyilvánítás.

Midőn a n. é. közönség becses tudomására hozni bátorodom, hogy a helybeli Littauer és Kovács cégből mai napon barátságos úton megváltam, nem mulaszthatom el az eddigi bizalomért őszinte köszönetem nyilvánítani, s ez alkalommal tudatni, hogy f. évi március havában Laci József úr házában a „Központi kávéház” jelenlegi helyiségében egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő úri és női divatárú üzletet fogok nyitni.

Uj vállalatomat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlván annak támogatásáért eszedezem,

kiváló tisztelettel

Kovács Jenő.

**Fouliard-selyemet** 60 krtól 3 frt 35 krig méterként — japáni, kínai stb. a legújabb mintázzal és színökben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 60 krt. méterként sima, csikos, kockázott, mintázzottakat damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázzal stb. postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs és kir. udvariszólító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelvűen irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

## Tessék megpróbálni!

3-2

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

## A DIVAT UJSÁG-OT

Előfizetési ára egy negyedévre postai széküddel 1 frt 10 kr.

A Divat Ujság nemcsak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemlélésevel ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérenemű, kezimunka e-mas apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyedévi próba

Ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjék.

Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban

VIII. Rökk Szilárd utca 4. sz.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására adni, hogy

## a ref. egyház bazár-épületében

(Bóka Zsigmond úr üzlete mellett) levő férfi és gyermekruha raktáramban az előre haladott idény folytán

az összes felhalmozott

# úri-

1-1

és  
gyermek-ruhák,  
magyar öltönyök,  
melyen leszállított árban kaphatók.

Becsés látogatásért esd

tisztelettel

## Reiner László

ref. bazár-épület (Bóka Zs. úr üzlete mellett.)

## Arlejtési hirdetmény.

Kecskemét th. város árvaszéke a kiskorú Thomka Erzsébet I. tized 11. népsorszáma alatt fekvő hazánál végrehajtandó új építkezési és átalakítási munkálatokra zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet azzal,

1-ször hogy az összes munkálatokra vonatkozó ajánlatok, lepecsételt borítékba, zárva, legkésőbb f. é. január hó 31-ik napjának délután 5 óraig, az árvaszék igtató-hivatalába adandók be;

2-ször hogy az ajánlat beadásával egyidejűleg, bánatpénz fejében, a 26,937 frt 16 krtban előirányzott költségvetési összeg 5%-a, az árvaszék elnökségénél, kérvény kapcsán, bemutatandó;

3-szor hogy a tervék, költségvetések és vállalati feltételek, naponként délelőtt 9-12-ig délután 3-5 óráig, az árvaszék irattárában megtekinthetők;

4-szer hogy a beadott ajánlatok f. é. február hó 1-én délelőtt 9 órákor fognak, az árvaszék üléstermében nyilvánosan felbontatni.

Az építendő kiskorú tulajdonos nevében fentartja az árvaszék magának azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül — tekintet nélkül az ajánlati árakra — szabadon választhasson, esetleg új pályázatot hirdethessen.

Kecskeméten, 1895. évi január hó 17-én tartott árvaszéki ülésből.

## Bagi László

elnök

A hazai ipar diadala!

218 0-4

AZ  
„Adria“ varrógépek  
legjobbák.



AZ  
„Adria“ kerékpárok  
legjobbák.

Magyarország egyetlen varrógép- és kerékpár-gyára Budapesten.

Az első Magyar varrógép-gyár Részvénytársaság varrógépeit és kerékpárait már forgalomba hozta, melyek az eddig létező, összes varrógép gyártmányokat, mind jószág, tartósság és kitűnőségűnek fogva jóval felülmulják.

Azonkívül varrógépeinkhez szabadalmazott védjegyjünkkel ellátott himző készülék kapható 2 frt 50 krért, mely bárki által végezhető gyönyörű műhímzés készítésére alkalmas.

A varrógépekért iparosok és családok részére, hat évi teljes jótállás

## Pártoljuk a magyar ipart!!!

Egyedüli elárúsítás gyári árban Kecskemét és vidéke részére:

## SZABÓ ISTVÁN

varrógép üzletében KECSKEMÉTEN, Takarékpénztári palota.

1894. évi { Elismerő okmány: Villamos munkagép kiállításról Budapesten  
első rangú { I-ső oszt. áll. érem: Országos tanszerkiállításról Debrecenben  
kitüntetések { Arany érem: Lengyel nemzeti kiállításról Lembergben.

## Hirdetmény.

A kecskeméti göztéglagyár részvénytársaság igazgatóságának 1895. évi január hó 18-án kelt határozata folytán felhivatnak a t. részvényesek, hogy a még befizetetlen 25%-ot 1895. évi március hó 1-ig a különbeni jogkövetkezmények terhe alatt befizetni sziveskedjenek.

Kelt Kecskeméten, 1895. évi január hó 18-án.

Zimay Károly,  
vezérigazgató.

Dr. Kecskeméti Lajos,  
társulati ügyész.

## Eladó ház.

Három szoba, konyha, kis nyári konyha, két nagy műhely s pincéből álló — jó ivóvizet tartalmazó nagy udvar s kerttel ellátott — épület, szabadkézből eladó.

Értekezhetni VII. tiz. lovada-  
útca 52. sz. a. a tulajdonossal  
esetleg Fördös Dezső irodájában.  
15 3-1

## Olesó törlesztéses kölcsön!

Földbirtokokra olesó és kényelmes bank kölcsön tiztől ötven évig terjedő törlesztésre, legelőnyösebben, legolesőbban és leggyorsabban, és a legmagasabb összegig eszközölhető

**Fördös Dezső bizományi irodája** által. Magas kamatú kölcsönök alacsonyabb kamatra átváltoztatása legelőnyösebb feltételek mellett.

Ingtalanok adásvételének közvetítése.  
**Iroda: V. tized, nyár-útca 33.**

## Mellbetegség.

Köhögés, valamint a légső mindennemű hurutos megbetegedései, a gégefé és thdli, továbbá légső nehézségek, szájköveltség, asthma, elnyálkásodás, köh. és főtő köhögés, rekedtség, torokcsiklandozás, kezdődő gümőkör a leggyorsabban és legjobban eltávolíthatnak az évek óta legjobbnak bizonyult, orvosi előírás szerint készült és orvosok által ajánlott: „Szent-György thos” — egy csomag ára 50 kr. — és a hozzá tartozó „Szent-György hurut poe” által — egy doboz ára pontos orvosi használati utasítással együtt 50 kr. — A hatás már egynehány nap múlva látható. Két csomagnál kevesebb nem küldetik. Postai elküldésű 20 kr. csomagolás és szállítólévi áravál drágább. Minden megrendelés közvetlen a Szent-György gyógyszerárhoz, Hód, V. 2. Wimmergasse 33. intézendők.

Az összeg postai utalványon való beküldésű megküldetik. 12-5

# Kiadó lakás.

Fördös Dezső Páva-útca 110. számú háza kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal V tized nyár-útca 33. szám.

## Meghívás.

A „kecskeméti sertéshizlalók gőzmalmi részvénytársasága“

## XIV-ik rendes közgyűlését

1895. február hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor tartja meg a Népbank helyiségében, melyre a részvényesek ezennel meghívottnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
  2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság által megvizsgált vagygon, mérleg és jövedelem kimutatás be-terjesztése.
  3. Az igazgatóság és felügyelő bizott-ság véleményes jelentése a tiszta nyeresimé-ny felosztása tárgyában.
  4. Az igazgatóság és felügyelő bizott-ságnak 3 évre leendő választása.
  5. Egyébb beérkezett, esetleg az igaz-gatóság által előterjesztett indítványok fe-letti határozat.
  6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitele-sítő bizottság választása.
- Értesítettnék egyúttal a részvényesek, hogy az igazgatóság évi jelentését a mér-leget illető okmányokkal együtt a társaság gőzmalmi irodájában bármikor megtekin-tetik.

Kecskemét, 1895. január hó 7.

1-1

### Az igazgatóság.

480.  
1894.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közlé teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó tszék 1893-ik évi 67887. számú végzésével; Dr. Kec-keméti Lajos ügyvéd által képviselt Engl Bernát és társa cég felperes részére, **Szerencs József** kecskeméti lakos, a helybeli gyalogsági katonai lakta-nya kantinosa alperes ellen 400 frt toke követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán felülfoglalt 954 frt 70 kr. becsértékű ingóságokra az arverés elrendelvényén, annak alapfoglaltató Schwarcz Arnold Jakab cég és Richer József, továbbá pedig Kohn és Lindenbaum biztosítással felülfoglaltató cég részére is, a mennyiben azok arverési jogot nyertek volna, alperes lakásán leendő megtartására hatá-ridőül 1895. évi **Január hó 28-ik** napjának dé-lelőtt 9 órája tüzetik, a mikor a bíróság felülfoglalt szobai butorok, ágyneműk, bor, pálinka, hordók, ferfi-ruhaneműk, 70 frt leltében levő összeg és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel-lett, szükség esetén alul is eladhatni fognak. Felhívottnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg-előző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb-ségi bejelentésüket az arverés megkezdéséig al lirt kiküldöttnék vagy irásban bealni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bírósá-g tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Költ Kecskeméten, 1895. évi január hó 6-ik napján.

Lukács László,  
kir. bír. végrehajtó.

1-1

# Kiadó lakás.

Alulírottak a **II-ik tized Lejtő-útca 315. szám alatti** kényelmesen berendezett **háza** kiadó.

Az érdeklődők bővebb értesítést szerezhetnek **dr. Kovács Pál** jogakademiai igazgató úrtól.

**Mádi János.**

166 0-5

## Kitünő szőlőkarók.

Több százezer **175 és 200 cmtr. hosszú 4-10 cmtr. vastag göm-bölyű gyertyánfa karó eladó.** Ezen karók nem görbülnek, be-verésnél egy sem törik, a legke-ményebb fa, kátrányozás nélkül is tar-tósabb mint az akác és négyszer annyi ideig, mint a fűrészelt fenyő. Ára ezren-ként a 175 cmtr. hosszúnak 23 frt, a 200 cmtr. hosszúnak 25 frt vasuti állo-másra szállítva. Megrendelhető 50% előleggel **Liszky Lajos** birtokosnál **Rózsa-Szent-Márton** u. p. **Apoz.** Megrendelést elfogad, hol a minta is megtekinthető Fördös Dezső bizo-mányi irodája Nyár-útca 33. sz. alatt. Mintát kívánatra a tulajdonos is küld. Vidéki bizományos kerestetik. 200 10-7

## Úsz és köszvény

esős fej- és fogszaggatások, ütési és fi amodási, valamint fagydagának ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a **Reparator** nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr., vagy 1 frtért minden gyógy-szertárban kapható. A **Reparator** a Rókus-kórházban 136 esetben tétett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

### Verszegénység és sápkor

tovább gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a **Tokaji Chinai rasbor**, mely az orsz. egészségügyi tanács javaslatára helygymin engedéllyel látottat el. Sok rossz mázart létezik, miért is kerem vételnél neveléirásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr., nagy 3 frt.

## ACATIA-SZAPPAN

kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté 1 db. 50, 3 db. egy dobozban 1 frt 40 kr.

### Acatia arc-crème

rövid pár heti alkalmazással pompás üde, gyermeked arcbor nyerhető. Az arcbor mindennemű ékietlenséget bizon el távolítja. 1 üveg ára 1 frt.

### A „crème de Marguerite“

az arcbor táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt.

Ezek gyógyszeráram kiválóbb specialitásai, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévek őrvendének a postán is küldetnek.

**KRIEGER GYÖRGY** Gyógyszertára a „Magyar Koronához.“  
BUDAPEST, KALVIN-TÉR. 96-2

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy sikerült Kecskemét és vidéke részére a **paratlan fényű és keménységű**

# diorit-kőnek

kizárólagos raktárát megszereznem.

Ezen kő úgy szinét, mint fényét évtizedeken keresztül változatlanul megtartja; erről a helybeli temetőben bárki is meggyőződést szerezhet. Gerendai A. és fia cégnél számos éveken keresztül elsőrendű vésnököt sikerült alkalmaznom, és így elvállalok sírköbe családi címer és egyéb véséseket oly remek kivitelben, hogy olyat csakis a fővárosban lehet kapni. Azonkívül minden fajú sírkövek-ből dús választékot tartok.

Elvállalok továbbá **sírszegélyeket**, sósokúti kő, veres és fehér márványból kovacsolt vaskerítéssel vagy a nélkül a legjutányosabb árak mellett.

**Temetkezési intézetemben** temetést a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig mélyen leszállított árak mellett legpontosabban eszközölök.

215 6-4

## Rothfeld Ignác.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron van elzárva.

## Eddig fölulmulhatatlan!

### Maager Vilmos-féle valódi, tisztított májolóaj

törvényesen védett csomagolásban

## Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendelhetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III. 3. ker. Heumarkt 3., valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh Ferenc gyógyszerész uraknál, Nyirady László és Pataky György urak kereskedésében.

Forrárt és fölírásut az osztrák-magyar monarchia részére:

## Maager Vilmos, Bécs.

III/3. Heumarkt 3 159 24-15  
Után-ásokar a törvény üldözi.

## Új cimbalom raktár Kecskeméten.

Varjú Károly es. és kir. hangszer gyárából való pedálos vagy pedál nélküli cimbalmok **részletfizetésre is,** valamint cimbalom kellékek, harmonikák, fuvalók, pikolók, s egyéb hangszerek nagy választékban kaphatók

## STEINER MIHÁLY

könyv-, papír-, zenemű- és hangszer-kereskedésében  
Új piac tér (luth. egyház épületében).

Vedjegy. Csodagy.

# Mária-czelli Gyomor-cseppek

nagyszertén hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és ártalanosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfútlás, savanyú, felbőffőség, hasmenés, gyomorfégés, felesleges, nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szökölés.

Hallgatós gyógyszernek bizonyult fűjás ál, a mennyiben az a gyomortól származott, gyomortüherhelé néi etelekkel és italokkal, gúszták, májbajok és hámor-oidákna.

Endített bajoknál a **Mariaczeili gyomor-cseppek** évek óta kitű-nőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg árú használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrárt: **Török József** gyógyszerháza **Budapest**, Király utca 12 sz.

A véglegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom“.

A **Mariaczeili gyomor-cseppek** valódián kaphatók

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Farkas Ignác, Bódogh Ferenc; **Abonyban:** Lukács Gy.; **Ceglédnél:** Balus, Zalai E.; **Kunhegyesen:** Weizfeld Mór; **Nagy-Körösnél:** Müller István; **Szolmonon:** Boar György, Horánszky István 197. gyógyszerész uraknál. 28-7

## A Héjjas-fele házban az új város-háza átellenében egy bolthelyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni **Beretvás Pállal.** Négy regény ingyen!

## Felhívás

a művelt magyar olvasóközönséghez!

A „Képes Családi Lapok“ jelenleg már az orszá-g minden vidékén a legtöbb művelt magyar család rendes házi-tartója.

Küldetveitől és elterjedésétől az által ért el, hogy mindig hasznos hírvényen s úgy van szerkesztve, hogy a ser-dülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s a o mollet az atyák, anyák és nagynyák is mindig meglehető sebrak-kaszt és hasznos olvasmányokat találhatnak benne.

A „Hölgyek Lapja“ című melléklet, a női tá-ri-nésedéje és szellemi életere.

A „Regénymelléklet“ évről négy díszes regény-nyel ajándékozta meg művelőit, szép szemes terbeléssel, melyeknek egyeseknél többi 1 frt, tehát összesen 4 frt.

A „Borítók“ tele van szórakoztató talányokkal, művészi apróságokkal, kértésekkel, feltevésekkel, egyezveál a „Képes Családi Lapok“ a legérdekesebb s legolcsóbb szórakoztató képes betlap.

A képek a legjobb művészek eszécsének kitűnő kiadói. A „Hölgyek Lapja“ mellékletünknek dívatképei mind-ig a legjobb dívatnak minősít; így az 1895-ik évi első szám a következő tartalommal j-lent meg:

Házsmár és társa regény Beneky né Bajza Lenkétől; „Ljra“ költemény Abrányi Emiltől; „A befelé fordított kep“ novella Murray Karóttól; „A nő feladata“ dr. Turnovszky Mériel; „A sötét világ“ Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya“ költemény dr. Felek Sándortól; „Az álom“ G. Diószeghy Mériel; „Bál után“ Mészáros Sándortól; „Az időről“ szatira Jámber Lajostól; „A szép színésznő“ regény Rudnyánszky Gyulától.

**Előfizetési árak:**

a „Hölgyek Lapja“ című dívat, a „Regény“-mel-lettel együtt

Egész évre . . . . . 6 frt.  
Fél évre . . . . . 3 ..  
Negyedéyre . . . . . 1 ..

A „Képes Családi Lapok“ betlapból mutatványsszámok-kat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legelőszörűben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küldünk.

A ki az egész évre szóló 6 frtyai előfizetési összeget 10 kr. esomagoslasi és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. esomagoslasi és postaszállítási díj-jal egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismeré-sünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. esomagoslasi- és postaszállítási díjjal együtt egy-szerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala  
Budapest, Vadasz-útca 14 sz. sajtóházában.

## Antigone.

Multak bánatát szaporítja a végzet.  
Sophocles.

Kimondva már a bösz Kreon parancsa,  
Sújtsa halál azt, ki ellene vét:  
Ki honára támadt, hogy szolgaságba hajtsa,  
Ne illesse a kéz annak tetemét.  
A hon árulója temetlen maradjon,  
Ne sirassa véltlen senki meg őt;  
Ne találja helyét, mely nyugalmat adjon,  
Ólébe zárván az összeesküvőt.  
Legyen az ebek és orvmaradék étké,  
Ki honára hozta a bösz fegyverét;  
Hazaárulás volt Polynikes vétke,  
Vegye büntetését e szörnyű bűnéért! . . .

Kreon parancsa szól; szerte tudtul adja,  
Ki ellene szegül, érje azt a halál;  
Nem sejtí meg: e zord parancsolatja  
Nehéz bút hozza, szívén kit talál?!  
Dacolni kész ő, bár tudja végzetét  
A hőselkü testvér: Antigone jó;  
Emelje bár Kreon rá sújtó kezét,  
Ne mondja senki ám, hogy ő hitszegő!  
A hit és szerelem viv tusát szívében,  
És vakmerőn hívja ki dacra a királyt;  
Testvért eltemetni — úgy él ez hitében,  
Jó tett, melyért dicső szenvedni a halált.  
És eltemeti őt. Kreont bösz haragja  
Úzi a boszúra, hogy szomjazza a vért;  
Ki ellene tört, hogy büntetlen ne hadja  
Sújtsa az átok a bűnös Antigone.  
„El vele — szól — a börtön sirja várja,  
Hagyjátok magányban, hadd haljon meg ott,  
És mint parancsolám, egy üregbe zárva,  
Befalazva éljen még néhány napot.  
Haláláért a bűn ne szálljon én reám,  
Ne én raboljam el még ifjú életét;  
Mint virág hervadjon magától e leány,  
S csupán a napvilágtól fosztom meg szemét.“  
Antigone hallja a szörnyű büntetést,  
A mit reá Kreon kemény szava mért;  
De a ki már érzett, mint ő, sok szenvedést,  
Nines annak a haláltól félnie mért!  
„Oh sirom, börtönöm, fogadjatok engem,  
Ki vakmerőn megszegem a király szavát;  
Nines, aki felettem most könnyeket ejtsen,  
Nines, a ki meghallja szívem bús panaszát!  
Nem ragyog le többé rám a nap sugára,  
Nem int mosolygva, midőn pihenni tér;  
Nem nyit nekem több zöld mező virága,  
Csak az édes remény, mely útamon elkísér.  
Balsorsom átka: a törvényt megszegem,  
Rám mérte a zsarnok hünytető kezét;  
A szerető testvért sirba én temetem,  
Ne érintse átok a megholt tetemét! . . .  
— Ily szavak kelének a hős lány ajkáról  
S vad erőszak vonja a sötét bolt felé;  
Igy hervadt az élet, — mint ő, rege szól,  
S a halál szelidén keblére ülél!

Rónai István.

## LESTÁR PÉTER

kir. tanácsos, a III-ad osztályú vaskorona rend  
tulajdonosa.

(Életrajzi adatok \*)

Ha valaki Kecskemét városában ma,  
több évi távollét után megjelen, bámulva  
néz szét és szinte hihetetlennek fog neki  
látszani, hogy Kecskeméten van, de még  
inkább áll majd ez a föltevés néhány év  
után, ha mind megvalósulnak azok a nagy  
reformok, a melyek már nemcsak papíron  
nyertek alakot, hanem törvényes határozatok  
folytán, rövid idő alatt valósággá alkotandó  
faktumok. És ha ezen nagy változásnak és  
szép haladásnak történetét kutatja az idegen,  
kénytelenek leszünk elmondani, a mit különben  
örömmel teszünk, hogy volt, és ma, Istennek  
legyen érte hála, még van, egy kis termetű,  
de annál nagyobb lelkű polgármesterünk: Lestár  
Péter, a kit úgy kellett édesgetni, csabítani,  
hogy takarékpénztár-elnöki nyugodalmas  
tisztségét fölesereslje a polgármesteri  
székkel, a melyhez egy sokbajú, rendetlen  
viszonyú városnak rettenetes munkát és szorgalmat  
igénylő zürzavara volt kötve. Ezt a zürzavart,  
ezt a khaoszt volt hivatva rendezni és megszüntetni  
az, a ki beleül abba a székbe. Lestár Péter túl a  
hatvanon, ősz fürtökkel, de ifjú tüzzel és erős  
elhatározással végre vállalkozott a nagy munkára,  
és tisztviselő társai és a város törvényhatóságának  
jóakaró segédkezése mellett megkezdte nagy  
feladatának megoldását és oly sikerrel, hogy  
nemcsak elismerést, de méltó csodálkozást keltett  
városszerte. Csakhamar helyrehozta városunk  
háztartásában az egyensúlyt és midőn már meg-

vetette alapját ügyes és szakszerű pénzügyi  
politikával városunk anyagi jólétének, akkor a  
reformok és az alkotások terére lépett.

Az ő polgármestersége alatt egy századot  
lépett előre Kecskemét! És nem szükséges  
ahoz a mi gyöngye tollunk, hogy az ő érdemei  
meglegyenek örökítve az utókor számára,  
mert azokban a nagy mérvű alkotásokban,  
a melyeket ő létrehozott, oly maradó emlék-  
szöveget emelt nevének, a mely csak akkor  
enyészhetne el, ha városunk is elmerülne a  
föld színéről. Lestár Péter polgármester korát  
városunk életében méltán nevezhetjük a céltudatos  
haladás és alkotás korszakának!

Ő nem azon emberek egyike, a kik nagy hangon  
szavalva hirdetik céljaikat és a kiknek terveit  
túlmennek erejük korlátain, hanem tartozik  
azon szerény, egyszerű, de komolyan gondolkodó  
és számitani tudó fők közé, a kik keveset  
beszélnek, de annál többet cselekednek. És a  
kik csak olyan munkába vágnak, a melyek  
sikere felől előbb a kétszerkettő alapján  
meggyőződést szereztek. Innét van, hogy Lestár  
Péter nem tervekkel, de kész alkotásokkal  
szokta céljait bemutatni és megértetni, s ily  
sikerei is mindig biztosak.

Városunk ezen érdemű fiának és polgármesterének  
rövid életrajzi adatait a következőkben  
foglaljuk össze:

Lestár Péter született 1819. január 18-án,  
édesatyja Lestár Sándor és édesanyja Nagy  
Erzsébet, kik egyszerű gazdálkodók voltak,  
s a kiknek elődei Hont-megyéből származtak  
Kecskemétre. A család 1497-ben nyert magyar  
nemességet „D'Orosz et Bori“ előnévvel. A bori  
nemesi birtok még ma is Lestár Lajosnak, a  
kecskeméti polgármester nagybátyja gyermekeinek  
tulajdonát képezi.

Iskoláit, nevezetesen az elemi és főgymnásiumi  
osztályokat Kecskeméten végezte, a jogot pedig  
Pozsonyban a kir. jogakadémián. Iskoláinak  
elvégezése után jurista és jurátus lett, s 1842-ik  
évben a kir. tábla vizsgáló bizottsága előtt ügyvédi  
vizgát tett.

Azután hazajöve Kecskemétre, magába  
vonult 1848-ig. Ekkor a kormány felhívására  
beállt népfőlkönelnek és mindjárt az első  
csapattal elment, de csakhamar hazajöve,  
szervezetlen a népfőlkönel, beállott a város és  
pestmegye által állított második zászlóaljba és  
kinevezetett főhadnagynak. Ez a zászlóalj  
csatlakozott Székesfehérvár mellett a főhadtesttel  
és részt vett a pákozdi csatában, s Jellasicsot  
üldözte Bécsig.

Részt vett a schwechati csatánál Mansvörth  
ellen intézett rohamban, mely alkalommal Guyon  
tábornok Lestár Péterre bízta a századparancsnokságot  
és ettől fogva mint századparancsnok működött.  
Ebben a csatában kifejtett hősiességéért kapta  
a II-od osztályú vitézségi érmet. Ez a nemzetőrség  
később besoroztatott a rendes honvédseregbe és  
végig szolgálta a szabadságharcot egészen a  
komáromi kapitulációig, s Lestár Péter onnét  
jött haza.

A forradalom lezajlása után visszavonultan  
élt egész az 50 es évek végeig, mikor végre  
többek felkérésére az árvaügyeket vezette,  
majd városi tanácsnok lett.

De nem sok idő múlva megvált a hivatalos  
pályától és más téren értékesítette tehetségét,  
soha sem tévesztve szem elől a közjót és  
általános közérdeket. Így első sorban nagy  
tevékenységet fejtett ki a „Takarékpénztár  
Egyesület“ létrehozásában és később a  
„Gazdasági Gözmalom“ megalapításában. Az  
elsőnek úgy mint a másodiknak több éven át  
volt elnöke, s hogy működése mily áldásos volt,  
azt fényesen igazolja mindkét intézetnek  
virágzása és elért szép anyagi eredménye.

Kecskemét városa egyhangúlag polgármesterévé  
választotta 1880-ban. Ő felsége pedig, közhasznú  
szolgálati és a közügyek terén kifejtett  
áldásos működésének elismerésül és méltánylásul  
1887-ben kir. tanácsossá nevezte ki. Nem  
nősbült meg soha, szívét, lelkét, esztét,  
erejét osztatlanul a közügynek szentelvé,  
és városunk történelmének lapjai között a  
legfényesebbek lesznek azok, a melyeken az ő  
siker és önzet-

la működése lesz megörökítve. Vajha még  
számos évekig lehetne a mi fejünk, városunk  
ügyeinek öre, jólétének előmozdítója.

Eddig terjed az 1890-ben írt életrajzi  
kivonat, a mely már ma is sok kibővítésre  
vár, hiszen az ő hasznos életével minden évben  
egy egy nagyobb alkotás forr össze. Ez  
életrajz egyik fényes lapja lesz Kecskemét  
th. város törvényhatósági bizottságának  
1895. január 17-én tartott közgyűlése,  
a melyben az ünnepelt polgármesternek  
nagy méltóságú Benický Ferenc úr. valóságos  
belső titkos tanácsos, Pest-Pilis-Solt és  
Kiskunvármegye és Kecskemét th. város  
főispánja a legfelsőbb kegy és elismerés  
látható jelét, a III. osztályú vaskoronarend  
jelvényét átnyújtotta!

Ő sokkal szerényebb, minthogy nagy  
alkotásainak és hasznos munkásságának  
dicséretét szívesen venné, ezt elkerülni  
pedig, életrajzának kibővítésénél alig lehetne,  
de minden tollnál ékebben, érthetőbben,  
világosabban szólnak tettei, a melyeknek  
nyoma e város határában keletől nyugatig  
mindenhol meglátszik.

Két nap hiányzott a hasznos munkában  
töltött 76 évéből, midőn mellére tűzte a  
rend jelvényét. Ő már hajlott korú,  
gyakran beteges, törődött férfi, de azért  
még szellemi képességének teljes birtokában  
s az alkotások terén valósággal fiatalos  
lévél. Mi azt óhajtjuk, hogy az adminisztráció  
terhes, sok gondot, dolgot adó aprólékos  
bajaitól kímélje magát s kívánjuk, hogy még  
hosszú ideig tehessen hasznos szolgálatot  
a helyen, a hol most van s hol a kitüntetés  
megérdemelte!

## Az időjárás 1894-ben.

Az örökkévalóság mély sirjához közel  
XIX. század vége, mintha az elfelejtetéstől  
félne, annyira különösködik időjárás  
dolgában. Az 1893. is sok meglepetést hozott,  
de a legközelebb eltemetett 1894. épen nem  
akart jobb lenni bátyjánál, sőt szeszélyesebb  
volt nyilatkozataiban.

Január 2-án Triesztben akkora volt a hó,  
hogy miatta sok ember járt szerencsétlenül,  
a tengeri közlekedés megszakadt. A közel  
St. Peterben kiütött a tűz és mivel a hóra  
miatt oltani nem lehetett, a közöcs nagy  
része leégett. Ravenna mellett Portocorfu  
és Chioggia közt a vihar 4 halász bárkát  
sodort el, Sventico mellett sok halász fül a  
tengerbe. Sulmona és Róma közt beszünt a  
vasúti közlekedés a hófúvások miatt, a  
töltéseket méter magas hó lepte a külföldi  
ott telelők bundákban jártak; az örök-  
város kupolái szokatlan látványt tártak  
szem elé 30—40 cm. vastag hóburkolatukkal.  
Bari-ban óriási hóvihár dühöngött.

Stajerlakon Krassó-Szörény megyében  
január 1-én negyedében 4 napon át iszonyú  
szélvihar dúlt, lesodort az országról 4  
szekeret, kidöntött 40 telegraf oszlopot,  
háztetőket tépett meg, tönkre tette az  
orvicsai gözmalom kéményét. Ekkor szokatlanul  
alacsony hőmérséklet terjeszkedett ki  
nemesek Itália és Sziáliára, de Egyiptomra is.  
Az isztriai partokon tetemes jégképződés  
állott be; január 8-án befagyott a Garda tó,  
melyen ezt megelőzőleg egyéb években  
nem észlelték 375° C. mérsékletnél  
alacsonyabbat. Eddig az volt a hiedelem,  
hogy éjszakai Itália nagy tavai, a Lago  
Maggiore, Como és Garda végkép nem  
öltének jégpáncélt.

Január közepén is éjszakai Itáliában  
akkora hóviharak dühöngöttek, hogy megakadt  
miattok a közlekedés, Velence lagunai  
befagytak. A Volga folyó jegén Szaratorvtól  
Pokravskij-ig vasúti síneket raktak le és  
azokon vonatok közlekedtek. Január 25-től  
február 15-ig a magyar Alföldön tavaszi  
idő járt, de mint Odesszából jelentették,  
február 14 előtt befagyott az azowi tenger,  
a jege 1 m. vastagságot ért el. Chicagóban  
pedig méter magas hó esett, miatta főlakadt  
minden forgalom. Február 22-én Sziáliában  
roppant hóviharak voltak, Giare-ben a hó  
a házak ablakát érte, megakadt a közlekedés  
ennek folytán.

Február 24-én nemcsak Sziáliában, de  
odább Szardíniában is nagy volt a szélvész.  
A malta posta-hajó 20-án szokott elindulni,  
de 24-én még nem érkezett meg. Catania  
mellett 5 hajó ment tönkre, 20 pedig ott  
vesztéget, a legénység egy részét a révkapitányság  
rendeletéből partra kellett szállítani;  
több helységben a katonákat mentő munkára  
alkalmazták. Viazzini és Manico közt egy  
hólavina nagy pusztításokat tett. Február  
végén Cataniából jelentették, hogy 2 falu a  
havas orkán miatt elpusztult; az egyiknek  
386 háza közül csak 3 maradt ép, több száz  
ember járt szerencsétlenül, a másik faluban  
56 ment tönkre, romjaik alól

52 holt testet húztak ki, halom számra  
feküsznek a fagyott emberek.

Március 15-én este a magyar Alföldön  
mindenféle erős menyörgés volt nyári záporok  
kíséretében; Mármarsban ellenben és az  
Alpok vidékén nagy hóviharak dúltak.  
Budweis környékét ekkor 67 cm. vastag hó  
lepte el, 16-án pedig a hóviharak bizonytalan  
időtartamra akasztotta meg a vasúti közlekedés.  
Csehországban e hó 16—17 napján mindenféle  
nagy hófúvás, a viharban megpusztult  
Drezda-Prága-Bécs között a telegraf drót;  
Reichenberg és Turnau közt 3 vonat rekedt  
a hóba, köztük a bécsi esti vonat is; oly  
magasan lepte a hó a síneket, hogy a hóékek  
haszonvehetetlenek lettek, — ha sok száz  
munkás megtisztított egy pontot, csakhamar  
hegy magasságra borította el ismét új hótorlasz.  
30-án Wolfsberg és Weidenthal (Krassó-Szörény)  
közégekben 1½ láb magas hó esett.

Nápoly mellől Catanzaro-ból telegrafáltak  
április 3-án, hogy ott 3 nap óta 9 fok hideg  
mellett folyton hóvihár dúl; Messinában  
5 fok volt a hideg, a hóviharak azonban  
dió nagyságú jégdarabok is hullottak.

Április 19-én a balti tengeren be akart  
menni egy gőzös a kronstadti kikötőbe,  
de beszorult a jég közé.

Május 6-án éjjel fagy volt Esztergomban,  
a szőlők jelentékeny kárt szenvedtek; 11-én  
Somogy megyében Marcaliban volt erős  
jégeső, utána Sárosban Gálszécs és Kohány  
közégekben akkora, hogy lapátolni lehetett;  
Egerben egyes helyeken a földet 20 cm. nyíre  
borította. 20-án Rádón Nógrád megyében  
délután 2½ órakor fölhőszakadással vegyest  
egy óra hosszat esett a jég s a 60—70 cm.  
vastag réteget 20 óra nem bírta elolvasztani;  
a réteket tönkre tette az iszap, a szántóföldeket  
összebarázdálták a rohanó síók. Május 26-án  
egész Magyarország fölött nagy vihar dúlt  
végig-végig. Barsban Vihnyén 13 percig  
esett a jég, a leesélt vetésben csak 4 óra  
mulva birt elolvadni; Kassán csak 10 percig  
tartott, de tönkre tett mindent, a főláradt  
Hernád a Széchenyi szigetet előntötte.  
Bács-Topolyán egy óra folyásig hullott a jég,  
üvegeseket Szabadkáról kellett hozni,  
annyi volt a törött tábla. Egy földművest  
a mezőn lovaival együtt vert agyon a jég,  
a szabadban legelő marhát megtizedelte.  
Aszódon egész árviz ömlött alá a fölhőkől,  
a szél fákot sodort ki, a legerősebb háztetőket  
megrongálta nagyon, a villámcsapás  
megnémitott egy öreg aszszonyt és egy  
gyermeket. Abauj-Szanton 2 óra folyásig  
zuhogott a jéges eső, Besztercebányán  
több helyt leütött a villám, ért embert  
állatot. Temesmegyei Gallova, Liebling,  
Párdány, Petromány vetéseit a jég teljesen  
semmivé tette. Kecskeméten nem sok  
bajt okozott. Május végén Mantuában  
24 óra hosszat szakadatlan esett a hó,  
a közlekedést megszakasztotta, a vasúttak  
mindenütt nagy késésekkel érkeztek;  
ugyan ekkor a denveri (Északamerika)  
vizáradások 350.000 dollár értékű kárt  
okoztak, oda vesztett 4 emberélet is.

Június 3-án Szolyván Beregben éjjeli  
jégeső volt, még reggel is vastag rétegekben  
feküdtek szeméi olvadatlan; 5-én a Balatonra  
szakadt le a jég, Siófokon tyúktojás nagy  
darabok hullottak, emberfejeket is vertek  
be; egy jégdarab 7 dekát nyomott, csak a  
fürdő telepen vert be 400 ablakot; Veszprém-  
ben háromszor fogott hozzá a jégeső.  
Zichy-falván Fejérmegyében esti 9—12 óra  
között volt a fölhőszakadás, 10 órakor  
jégeső is esatlakozott hozzá és félórát  
vert minden, sőt 10 percig eső nélkül  
bombáztak dió nagyságú jégzemek.  
Pápán a jégkört több százezer  
frtra beesülték; Vasmegyét is  
érezkenyen sújtotta a természeti  
veszedelem. Ugyanekkor jégeső volt  
Maros-Torda megyében Nyárad-Szeredán,  
Pozsonyban fölhőszakadás is társult  
hozzá, kiöntöttek az úteakon a  
csatornákat.

Június 6-án átvonult a vihar Ausztriába  
és reggel 7 órakor hirtelen sötétséggel  
eredt meg a jégzáró; az úteakon  
térdig érő vizen jégzemek úsztak; az  
éjszakai pályaudvar üvegfüvelét  
bezárták, a perronon 35 cm. vízmagasság  
gyűlt össze, ebben gázoltak ki az épen  
megérkezett gyorsvonat utasai. A házak  
nyugoti oldaláról leszedte a vakolatot  
és relief ékesítést. A Rudolf kaszányából  
épen akkor indult ki egy dragonyos  
ezred, de a fogadalmi templomnál már  
vissza kellett menekülnie a katonaságnak,  
igen sok embert legázoltak az elvadult  
lovak, egy kocsis menten meghalt  
fölfordított fiakkerje alatt. A föld alatti  
és földszinti lakásokból a vizet szivattyúzni  
kellett, a Praterben két embert ütöttek  
agyon a kiesavart fák. A Hofburgnak  
600 ablaka tört be, a király és családja  
szobáinak padlóján viz és jég osztoztak.  
Budapestről, Prága és Grácból  
hívtak üvegeseket, hogy az 1 millió  
ablakot rendbe hozzák. A jégeső csak  
12 percig tartott, de galambtojás  
meg dió nagyságú szemek oly sűrűn  
hullottak, hogy esteli sötétség volt.  
A 14-ik tüzérezred a simmeringi  
mezőn tartott gyakorlatot, de a lovak  
megvadulása 8 közembert és 3 tisztet  
életveszélyesen sebesített meg,  
több ló áldozatul esett a zürzavarnak.  
Her-

\*) A „Kecskeméti Nagy Képes Naptár“ 1890. évi  
folyamából.

nalsban a miszézó káplánt a bezuhant ablak-  
üveg sebesítette meg, a Rotundában sok  
kiállított tárgy is tönkre ment.

13-án hó pölyhözött a budapesti Sváb-  
hegyen, reggel 6 órákor a fővárosban is  
hullott néhány pihe. 15-én a Vlegyásza  
környékén a Tolvajkőn fagyott meg egy  
pásztor marháival együtt. E hó 20-ika  
körüli mindenfelé árvíz; kiöntött a Tisza,  
Bodrog, Szamos, Körösök, Puchónál Tren-  
csében a vasúti sínek a levegőben maradtak,  
sok km. hosszú vonalon, elvitte a töltést  
alólok a vizár. Galgócson benyomult az út-  
cákba, több ház összeomlott, az Erdődy-  
kastély parkja víz alá került; Lipótvárat  
teljesen körülvette a víz, a rabokat menteni  
kellett a földszintből, a galgóci kapunál  
tört be az ár. Beregszegen fákra menekültek,  
egy asszony két gyermekével a háztetőn  
várta a mentőket, de mielőtt azok megér-  
keztek volna, bedűlt a ház és mind a  
hármán a vízben lelték halálukat. A püs-  
tyéni fordót fölsímerhetetlenné tette a vizár,  
utazó katonák siettek menteni, a kiket le-  
hetett; Postyén közegében több mint 20 ház  
dült össze. Szerednél gátszakadás történt,  
mi Komáromot ejtette rettegésbe. Szinő és  
Kamocsa között 20 ezer holdnyi szántó-  
földet öntött el. Ugyanakkor Fiumében  
délről kezdve fölhószakadással óriási vihar  
dühöngött. A Nagyvárad-belényesi vonalon  
a vaspálya víz alá került, az útasok a  
fenesi őrháztól gyalog mentek vissza Belé-  
nyerre; Remoczen sok tutajt fölfordított az  
ár, több ember fűt a vízbe. Mohácson is  
rendkívüli volt e napon a vihar.

Szima Zemlőben előtűdött, Verbiez  
Liptóban víz alá került. Liptó Szent-Miklós  
300 ezernél több kárt szenvedett, Cserne  
egész vidékét árvíz vette föl, megközelítette  
a kár millió frtot. Alább Keszegfalva, Far-  
kasd, Negyed kerültek víz alá, 4 embert  
vitt el az ár, a házi állatok nagy része el-  
pusztult. Junius végén a Király hegyet hó  
lepte el, a havasi legelőkön több marha  
fagyott meg, Rozsnyón fűteni kellett.

Július 2-ik felében München mellett  
Schwabben nevű községben a vihar gyökerök-  
ből tépett ki óriási eserfákat és azokat 20  
méternyire sodorta odébb. 25-én Európa  
déli részén 35° volt a meleg; Budapesten  
és Kecskeméten ugyanannyi, de Fiumében  
35-5°, Bolognában 36-5°, Firenzében 38°,  
Temesvárt 42°, a Béga vize pedig 28°.  
Olaszországban 26-án is 34-38° volt szél-  
csőnd mellett árnyékban a hőség, 29-én  
reggel azonban 10 fok mellett köd volt  
Kecskeméten.

Augusztus 8-án délután 40 fokos meleg  
volt Kecskeméten délután 3 órákor, az egész  
nap átlagos mérséklete 28°, e hó 9-én nap-  
szúrású esetek voltak Budapesten, Szicília-  
ban, Catanizetta környékén 22 katona be-  
betegedett meg a hőségtől, 5 belehalt. De már  
13-15-én 30 em. vastag hóréteg borította  
a hegyeket Dus-on Szeben megyében, lehült  
a lég annyira, hogy fűteni kellett.

Az Alföldön páratlan szárazság urál-  
kodott, számba vehető eső heteken át nem  
mutatkozott. Nógrádban május közepétől  
nem volt eső, a kútak annyira kiapadtak,  
hogy az inni való vizet pénzért adták. Ez  
valóság, úgy írták azt onnan augusztus  
11-én. Háromszék megyében augusztus köze-  
pétől november végéig eső alig volt, még  
a 2000 méter meghaladó hegyek is feketén  
álltak; források és kútak kiapadtak.

Szeptember 10-én Páduában és Mantu-  
ában 2 fok mellett havazott; osztrák fordó  
vendégek írták, hogy a Salzkammergut-ot  
tartós hideg mellett hó lepte el magas ré-  
tegen. Vicenzából jelentették, hogy Mason,  
Malvena, San Giorgis di Berlena, Maroz-  
tica, Vallonaca, Pianezzo, San Lecca és  
Rovenola helységekben 24 óra hosszat ha-  
vazott. A gyalui havasokban Kozosvár  
mellett 13-án hullott le a hó jó vastagon.  
Lembergben 14-én állt be a tél, a Tátra  
vidék sikkján Galiciában vastag rétegen  
feküdt a hó; Budapesten ellenben a város-  
liget vadgesztenye fáit mind újra virágoztak  
szeptember első felében.

Bécsben október 1-től napokon át folyton  
esett, falakat omlasztott össze. November  
1-én lelepte a hó a Magas-Tátrát egészen,  
2-án hirtelen hideg állt be Kecskeméten,  
reggel nulla alatt 3 fok volt, de az októberi  
fagyok után még 23 fokos meleg is jelent-  
kezett. 26-án 6 meleg fok volt nálunk,  
Fiume körül pedig hófúvások. Livorno mel-  
lett 27-én víztőlcsér kelt ki a tengerből,  
egész falakat döntött le s 3 ember halá-  
lát okozta.

A Themse völgyét pusztító árvíz lepte  
meg november 2-ik felében, Teddington és  
Oxford között a víz 11 cm-terrel állt maga-  
sabbban, mint 1840 előtt a wellingtoni ára-  
daskor. Windsor közelében egész tó sor  
támadt. London nagyrészt víz alatt állt, a  
gázvezeték fölmondta a szolgálatot, az is-  
kolákat bezárták. Sajátságos, hogy az ár-  
vizzel ivó vízhiány állott be; a vasúti  
közlekedés több irányban megszakadt, egy  
mozdonyban kioltotta az ár a fűzet, meg  
kellett állnia a vízben. November végén

egy bécsi lap szerkesztősege rózsza külde-  
ményt kapott; benne sötét bársonyfényű  
marokkói, gyöngéd szinezetű és pompás  
illatú thea- és halványpiros Homer rózsza  
volt. Ezek Dianabergben 550 m. magasan  
a szabadban termettek.

December 23-án éjjel egész éjszaknyu-  
goti Európán óriási szélvihar dült végig.  
Hamburgban az Elbe lefolyás földuzzadása  
elárasztotta a földszinti lakásokat és ár-  
raktárakat, Altonában hasonló történt.  
Rotterdam mellett 3-75 méternyire emel-  
kedt meg a víz, az elárasztott utcákban  
megszűnt a forgalom. A Maas és Issel  
mentén az összes gátörtség talpon volt éjjel-  
nappal. Utrechtben 900 ház dült be. Anglia  
délividéki városaiban 40 ember életébe ke-  
rült e vihar. Chelford mellett két egymás  
mellett haladó vonatot dobott egymásra,  
16 ember halt meg és 52 sebesült meg e  
miatt súlyosan.

Budapesten december 30-án este 6  
órákor erős havazás, a villamos kocsik alig  
közlekedhettek miatta. Éj folyamán többször  
belevillámlott a hóba, a hóékek egész éjjel  
dolgoztak, a főváros 14,000 frtot fordított  
hótakarításra. Vonatkésések voltak minden  
oldalról.

Hanusz István.

## Színház.

Az „Ember tragédiája” mely már  
két szezónban valóságos kasszadarab volt  
a lefolyt hét két estélyén (f. hó 14-én és  
15-én) ismét megtöltötte a nézőteret. A  
Beckóy-féle élénk színű díszletek, a még  
elég mutató jelmezek s a kielégítő előadás  
még is érdemelték a pártolást. Örömmel  
tapasztaltuk a tanuló ifjúságnak és a karzati  
publikumnak meleg érdeklődését.

A szereplők közül: Halasi Ádámja csak  
a pathetikusabb jelenetekben (Danton, Mil-  
tiades, falanszter, Bisane) érvényesült tel-  
jesen, midőn mint Keppler az új idők eszméjét  
lendülettel üdvözölte, nyílt színen is felhang-  
zott a taps, mely különben minden függöny  
legördülésnél ismétlődött. Hadrik Anna  
Évaja minden sajátosabb vonás nélkül, de  
jól volt elszavalva Alakitást úgy sem vár-  
tunk tőle, különösen e minduntalan változó  
nagy szerepben. Delli elég jó tár-algási  
színész, hanem Lucifernek nagyon vékony  
kaliberű. Miért nem maradt e szerep Gyö-  
zönél, a ki tavaly tisztességes sikerrel  
megbirkózott vele. Gyöző apróbb szerepekben  
(rabszolga, demagog, tudós, Péter apostol  
stb.) bizonyította hasznosságát. Az an-  
gyalok tercettje (Károlyi Bözsike, N. Bod-  
roghy Lina és Licenmeyer Poldi) jól festett  
s szereplői más jelenetekben is derekasan  
működtek közre.

A rendezés egy pár csoport jelenéssel  
élénk hatást keltett. A Marseillaize gyújtó  
khórusát fujta minden tag; Serfőzy Etel a  
primadonna megengedte azonban magának  
azt a tréfát, hogy leütögte szomszédai  
fejéről a kalapot. Kérem szépen, Madách  
nem csinált operett-finalékat. A forradalmi  
dalt kétszer kellett megismételni.

Két reprise, szombaton f. hó 12-én „A  
citerás”-é és 16-án szerdán a „Lili”-é  
szép számú közönséget vonzott, mely gyakran  
tapsolt a szereplőknek, különösen a Halasi-  
párnak.

Vasárnap 13-án délután az „Éjjel az  
erdőn” c. népszínmű, este pedig egy régi  
bécsi posse: „Egy magyar huszár káplár  
Bécsben” töltötte meg a nézőteret.  
Az utóbbi darabban Viola a káplár, Nyitrai  
a bécsi fűszerkereskedő, R. Nagy Gyula a  
gyász önkéntes, Halasi a félművelt keres-  
kedőség, Timárné a vén báróné, Licen-  
meyer Poldi egy fess szakácsné szerepében  
sokszor rászolgáltak a vasárnapi publikum  
tapsaira. A nagy nevetéstől néha érteni  
sem lehetett a színészek beszédét. Terézt,  
a nagynémet Serfőzy Etel adta, de oly kel-  
letlenül, a hogy még eddig nem láttuk. Nem  
hinnék, hogy a színháznál szerep-monopoli-  
um divék, de ilyenkor miért nem juttatják  
szóhoz a szép kezdetnek indult Kless Ma-  
riskát??

Csütörtökön, f. hó 17-én, Nyitrai Sándor  
komikus jutalomjátékával „A fenekélyok”  
c. énekes bohózat került színre. Középes  
számú közönség akadt csak, a minek oka  
valószínűleg az az esti banket volt, mely  
sokakat visszatartott a színháztól. Nyitrai  
mindazáltal jó kedvvel játszotta a piaca-  
kereskedőből háziúrrá lett nyárs polgárt. A  
női gigerlik szemrevaló csapattja: Serfőzy  
Etel, a két Licenmeyer nővér, Kless Mariska  
és Bodroghy Lina zajos tapsok közt tar-  
totta bevonulóját s indulót mindig megúj-  
ráztatták. Zajos sikere volt Violának is, a  
Mokány Berci szerepében; jóízű magyar  
nótáit mind újra kívántuk hallani.

Igy végződött a színházi hét, miként  
megindult, t. i. vigassággal. L.+B.

Felelős szerkesztő: FÖRDÖS DEZSO.

## A közönség köréből.\*

Ez év május havában vetéseimet —  
buza és tengeri — jégkár ellen az „Orszá-  
gos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet-  
nél” biztosítottam, mely vetésemet 1894.  
május havában a jégverés majdnem teljesen  
megsemmisítette. A rendben történt bejelentés  
után nagysokára megjelentek a fent-  
nevezett intézet közgei, hogy jégkáromat  
„megbecsüljék.” — Hogy milyen becslést  
végeztek: szolgáljanak a következők fel-  
világosításul. Az országos magyar kölcsön-  
ös biztosító szövetkezet közgei, mintán  
szétnéztek a jégvert földeken, nagy számi-  
tás után találtak 25, 30, 40, 60 % kárt és  
így a biztosított 10,000 frton felüli összeg-  
ért alig 3600 frtot akartak kegyelemből  
adni, dacára annak, hogy én nem túlbizosi-  
tottam, hanem holdanként 3 mm. valto-  
tam be és kijelentették, hogy buzakáromért  
3600 frtot, a tengeriért pedig semmit sem  
adnak; s ezzel, mint akik jól végeztek  
munkájukat, a faképnél hagytak. Megvoltam  
győződve — mint gyakorlott gazda, — hogy  
ily becslést vagy a vastag tudatlanság,  
vagy csak a rosszakarát eredményezhet.  
Hasztalan írtam és reklamáltam, az sem-  
mit sem használt, miután pedig láttam,  
hogy az aratás küszöbön van, kénytelen  
voltam érdekeim megvédésére bírói becsüt  
kérni. — A kikindai kir. járásbírósg által  
megtartandó bírói becslés semmiképen sem  
tetszett az Országos magyar kölcs. szövet-  
kezetnek; mivel az ellen először tiltakozott  
és a mikor az nem használt, minden módon  
akadékoskodtak és a bírói becsüt előadási  
akarták. Nyilvánvalóan azért, mivel az  
aratók már kasszáikat fenték. Ily körü-  
lmények között a kir. járásbírósg a hiva-  
talo becslést megejtve, három 85 és 90%-  
ban állapított meg, úgy hogy a buzá-  
ért 6500 frton felül jár, holott a szövet-  
kezet felét sem akarta adni. Megemlítem,  
hogy úgy a bírósági szakértő, mint az én  
szakértőm Kikinda város legtiszteltebb fér-  
fiái és hogy e két szakértő véleménye között  
végeredményben semmi különbség sem volt;  
a szövetkezet kiküldötte pedig tetlenül állt,  
látván a szinzigazságot, csak annyit mon-  
dott: majd referálok a társaságnak. Most  
már azt hittem, miután a bíróság állapi-  
totta meg a kárt, az Országos magy. köl-  
csönös biztosító szövetkezet majd haladé-  
kalanul ki fogja fizetni káromat. De nagyon  
csalódtam! Miután számos levelemler, mely-  
ben kárösszegetem kifizetését sürgettem, nem  
is válaszoltak, kénytelen voltam az Országos  
magyar kölcsönös biztosító szövetkezet ellen  
két pert indítani, Budapesten ügyvédtel  
fogadni, a ki a budapesti kir. törvényszék-  
nél 6500 frt és 2500 frt iránt a keresetet  
be is nyújtotta.

Csak ennyi baj után — mint sok ezer  
embernél — kezdtem érdeklődni a culans  
szövetkezet kötvény-feltételei iránt és nagy  
csodálatomra a sok közül olyan szakaszo-  
kat találtam:

8. §. A kár bejelentendő három nap  
alatt, mivel a fél máskép minden kártérítési  
igénytől elesik.

13. Ha a biztosítandó tárgy elég és  
nem volt a jeleim kifüggesztve, a káros fél  
semmit sem kap.

14. §. Ha a beválláson feladott vallo-  
más téves, kár esetén nem követelhet a fél  
semmit.

22. §. Ha vihar esetén csépel a gazda,  
a tűzkárért nem nyújt kártérítést a szö-  
vetkezet; hozzá még ennyi kedvezmény után.

23. §. Ha a biztosító szövetkezet üz-  
lete vesztéssel záródik, a felek dupla  
díjat tartoznak fizetni.

Ha pedig valaki nincs megelégedve a  
kártérítéssel, a szövetkezet, vagy annak  
ügynöke ellen kártérítést nem követelhet,  
miután akkor minden kártérítési igényét  
elveszti 18. §.

Ilyenek az Országos kölcsönös biztosító  
szövetkezet §§-ai.

Ügyvédeimtől értesültem, hogy a szövetke-  
zet által ajánlott és bírói letétbe helyezett kár-  
összeget utólagosan a bírói letétből felvéve, a  
mi magában véve eléggé jellemző.

Hogy a szövetkezet a bíróság által meg-  
állapított kártérítésem nem akarja megéri-  
teni, leginkább azért nyugtalanít, mivel a  
biztosító társaságok tárgyában benyújtandó  
törvényjavaslat szerint a biztosító szövet-  
kezetek minden osztályban 300,000 frtot,  
összesen (jég és tűz) tehát 600,000 frtot  
kötelesek készpénzben az állampénztárba  
kaucióképpen letenni; az országos kölcsönös  
szövetkezetnek pedig vagyona 100,000 frt,  
készpénzzé nem tehető kötvényekből áll;  
így mielőtt jogos kárösszeget megkap-  
hatnám, e szövetkezet alkalmasint liquidálni  
fog s akkor jogos követelésemet kin keressem!?

Nagy-Kikinda, 1894. december 31-én.

Eremita Pál s. k.

földbirtokos és takarékpénztári igazgató.

\*) Ezen rovát alatt közöltékért nem vállal fele-  
lősséget a Szerkesztő.

## Önkéntes árverés.

Ifj. Dékány Györgynének  
III. tized Páva-útca 146. sz. alatt lévő

### háza

f. é. február hó 5-én d. e. 9 órákor  
a helyszínen önkéntes árverésen el  
fogatni. A fenti tulajdonosnak továbbá

ballószegben 8 hold szőleje,

gyümölcsös és vetemény föl-  
dekekkel és 2 1/2 hold keményfa  
erdővel együtt, továbbá ugyanitt

44 hold szántóföldje,

végül csáktornyában 210 út szőleje

kedvező feltételek mellett szabad-  
kézből eladó. — Értekezni lehet  
a fenti szám alatt a tulajdonossal, eset-  
leg Tóth Ignác ügyvéd úrral, Páva-  
útca 130. szám alatt. 10 3-1

545.  
1895.

## Hirdetmény.

A m. kir. államvasútak kecskeméti  
pályaudvarának kibővítése céljából a kecs-  
keméti 11789., 485., 5631., 14088., 1556.,  
1585., 12380., 7583., 4532. sz. tjkvekben  
1359., 1061/a 1062., 1063/a, 1066., 1070.,  
1071/b/1., 1071/a, 361/a rszámok alatt fog-  
lalt ingatlanokból 179, 127, 158, 213, 609,  
154, 142, 57, 55 □ öl, s a 32592. és 32527.  
kataszteri helyszínelési számok alatt felvett  
úttektervből 71, illetőleg 133 □ öl összesen  
tehat 1 hold 298 □ öl terület, mely Kec-  
kemét th. város közönsége, a kecskeméti  
ev. ref. egyház, Tomó Teréz özv. Gubacsi  
Gáborné, Tomó Zsuzsanna Nagy Jánosné,  
Tomó Pál, kiskorú Tomó Teréz, Tomó Pál,  
kisk. Tomó Teréz, Kiss Pál, Kiss János,  
Kiss Károly, Kiss Judit Sima Istvánné,  
kisk. Kemény Sándor, kisk. Kemény Mária,  
kisk. Kemény István, kisk. Kemény Judit,  
Gubacsi Teréz Csaplár Gáborné, Gubacsi  
Julianna Biró Lászlóné, Gubacsi László,  
kisk. Gubacsi Károly, kisk. Gubacsi Gábor,  
kisk. Gubacsi Mária, ifj. Szalai Pál, kisk.  
Szalai Judit, kisk. Szalai Mária, kisk. Sza-  
lai Etelka, kisk. Szalai Julianna, kisk. Sza-  
lai György, Kiss Judit Kun Jánosné, Kun  
Kálmán, Kun János, Kun Anna, Varga  
György és neje Zana Mária, özv. Gyenes  
Sándorné Müller Terézia, Gyenes Gyula,  
Gyenes István, Gyenes György, Gyenes  
Bertalan, Gyenes Vilma Kovács Istvánné,  
Gyenes Ferenc, Gyenes Imre, Gyenes Elek  
és ifj. Gyenes Sándor kiskorú gyermekei  
telekkönyvi tulajdonát képezi s tényleg  
Kecskemét város közönsége, a kecskeméti  
ev. ref. egyház, Kun Kálmán, Kun Anna,  
Kun Mária Dömötör Károlyné, Varga  
György és neje Zana Mária és Gyenes  
Sándor örökösei birtokában van, kisajátítása  
iránt az eljárás megindítván, a város  
törvényhatósági közigazgatási bizottsága  
a kisajátítási terv megállapítása végett az  
1895. évi február 27-ik napjának déle-  
lőtti 9 órájára a főjegyzői hivatalba tár-  
gyalást rendelt.

Felhivatnak ennél fogva az érdekeltek,  
hogy a tárgyalás megtartására kiküldött  
bizottság előtt annál inkább jelenjenek meg,  
mert a bizottság a kisajátítási terv meg-  
állapítása fölött akkor is érdemileg fog ha-  
tározni, ha az érdekeltek közül senki sem  
jelenik meg.

Egy alkalommal közhírré tétetik, hogy  
a kisajátítási terv a város építészeti osztá-  
lyánál közzeszlére ki van téve, s a hi-  
vatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Kecskeméten, 1895. évi január  
hó 11-én tartott tanácsülésből.

Domján István, Lestár Péter,  
jegyző. 3-1 polgármester.

20.174.  
1894.

## Hirdetmény.

Kecskemét th. város tulajdonához  
tartozó anya Tiszában gyakorol-  
ható halászati jog, a f. 1895. év  
január 1-ső napjától számítandó három  
évre újabban bérbeadatik, s a  
bérbeadásra f. évi február hó 5-ik  
napján reggel 9 órákor, a gazda-  
sági osztályban másodizben, nyil-  
vános árverés fog tartatni.

Ezen árverésre bérleni akarók 50  
forint beteendő bánatpénzzel ellátva  
aunak kijelentésével hivatnak meg,  
hogy az árverés megkezdése előtt,  
keilő bánatpénzzel ellátott zárt aján-  
latok is elfogadhatnak, és hogy  
az árverési feltételek az árverés előtti  
időben is, a gazdasági osztályban meg-  
tudhatók.

Kecskemét, 1895. január 17.

Gazdasági osztály.